

- написание ситуационных задач к III этапу итоговой государственной аттестации выпускников лечебно-профилактического факультета;
- создание и совершенствование компьютерной программы тестового контроля знаний врачей-интернов.

Сегодня кафедру внутренних болезней № 1 с основами физиотерапии, курсами эндокринологии и восноно-полевой терапии представляют: 13 высококвалифицированных преподавателей, имеющих высшую квалификационную категорию по специальности «Внутренние болезни» и ученую степень (зав. кафедрой - чл.-корр. РАЕН, акад. АИМ, д.м.н., профессор Сарапульцев П.А., д.м.н., доц Лисовская Т.А.; к.м.н., доценты Аверьянова О.С., Васьяков В.М., Груздев М.П., Дмитриев А.Н.;

ков В.М., Груздев М.П., Дмитриев А.Н., к.м.н. I ландина Е.А., Губернаторова Е.В., Киселева Т.Г. Куприянова И.Н., Северина Т.И., Серов Н.А., Янчук Е.В.) и 3 старших лаборанта: старейший сотрудник УГМА Л.А. Лосева, к.м.н. Е.Г. Федянова и представившая к защите кандидатскую диссертацию С.А. Новоселова.

Свое 65-летие кафедра, оставаясь верной учебным и научным традициям и обладая большим творческим потенциалом, встречает трудовым подъемом, направленным на реализацию новых планов и решение задач, как в деле клинической подготовки специалистов, так и научных работников.

ЮРИЙ НИКОЛАЕВИЧ ЕРЁМИН

(К 70-летию со дня рождения)



23 декабря 2000г. исполнилось 70 лет профессору кафедры гигиены и постдипломной подготовки врачей ЮРИЮ НИКОЛАЕВИЧУ ЕРЕМИНУ – доктору медицинских наук, выпускнику Свердловского медицинского института. Поступив в 1948г. на санитарно-гигиенический факультет, Ю.Н. ЕРЕМИН после окончания его оставлен в аспирантуре, затем был избран ассистентом, а с 1963г. – заведующим кафедрой гигиены питания, на которой он работал до 1995г. За 46 лет работы в институте Ю.Н. ЕРЕМИНЫМ опубликовано 153 работы, в том числе учебник «Гигиена питания» для учащихся медучилищ, выдержавший 4 издания и в 1983г. переведенный на узбекский язык. Опубликован ряд других учебно-методических

пособий для студентов вузов по избранным разделам гигиены питания.

Научная деятельность проф. Ю.Н. ЕРЕМИНА направлена на решение важной социально-гигиенической проблемы медицинской науки и практического здравоохранения – профилактике алиментарно-зависимых заболеваний: эндемического зоба, других заболеваний, связанных с неадекватным физиологическим потребностям питанием населения. Результаты научных исследований по зобу оформлены как кандидатская и докторская диссертации, опубликованы в научной периодической печати, монографии «Питание и эндемический зоб», неоднократно доложены на Всесоюзных, Республиканских и Региональных научных конференциях и съездах.

Проф. Ю.Н. ЕРЕМИНЫМ и сотрудниками кафедры под его руководством установлены основные закономерности влияния алиментарного фактора в генезе и процессах реабилитации изменений в щитовидной железе при зобе. Показана роль белка разного качественного состава, углеводов, различных видов жира (натурального, гидрированного, перетерифицированного, окисленного в сбалансированных и несбалансированных количествах) на основе чего сформулированы основные принципы построения рационов питания в очагах эндемического зоба и тиреотоксикозе. Кафедра гигиены питания являлась базовой при изучении проблемы зоба в г. Свердловске. Здесь прошли подготовку и освоили разработанные проф. Ю.Н. ЕРЕМИНЫМ методы оценки функционального состояния щитовидной железы научные сотрудники ряда научных учреждений страны.

Под научным руководством проф. Ю.Н. ЕРЕМИНА выполнены и защищены 6 кандидатских диссертаций. Разработаны и утверждены на союзном, республиканском и областном уровнях рационы и натуральные нормы питания для учащихся профтех-

училищ и взрослого населения, проживающих в неблагоприятных по зубу местностях.

Наряду с исследованиями роли различных пищевых веществ в генезе и обратном развитии зоба проф. Ю.Н. ЕРЕМИНЫМ и сотрудниками кафедры изучено влияние нитратов и нитритов, содержащихся в пище, на состояние щитовидной железы, содержание нитратов в овощах Свердловской области, установлена максимально-недействующая доза их на человека, влияние на клеточный иммунитет, обоснованы максимально-допустимые уровни в продуктах, доказано неблагоприятное стимулирующее влияние нитратов и нитритов на образование и рост зоба. Указанные исследования проводились в комплексе с другими НИИ страны (Институтом питания РАМН, Всесоюзным онкологическим центром АМН, НИИ гигиены и эпидемиологии Молдавии, Армении, Эстонии, Белоруссии и др.), что позволило определить стратегию и тактику Минздрава СССР и практических учреждений здравоохранения в связи с применением азотных минеральных удобрений в сельском хозяйстве и потенциальной опасностью их для здоровья населения.

Многие годы проф. Ю.Н. ЕРЕМИНЫМ, сотрудниками кафедры под его руководством изучались организация и качество лечебно-профилактического питания промышленных рабочих на Уральских предприятиях цветной металлургии с целью снижения среди них профессиональных заболеваний. По результатам исследования организации, качества питания и здоровья рабочих на Средне-Уральском медплавильном заводе, Кировоградском медплавильном комбинате, заводе «Уралэлектромедь», Верхне-Уфалейском медноникелевом комбинате разработаны и внедрены патогенетически обоснованные лечебно-профилактические рационы для рабочих, имеющих контакт на производстве с особо вредными условиями труда.

Последние годы Ю.Н. ЕРЕМИН совместно с сотрудниками кафедры гигиены и постдипломной

подготовки врачей изучают проблему использования алиментарных путей защиты организма рабочих медно-никелевой промышленности с онкоопасными условиями труда с помощью биологически активных добавок (БАД) и, в частности, β -каротина. Последнему отводится важная радио- и канцеропротекторная роли в питании, иммуномодулирующие свойства.

По указанной проблеме выполнена кандидатская диссертация, утверждены методические рекомендации по использованию β -каротина в медно-никелевой промышленности, на производствах с онкоопасными условиями труда и в экологически неблагоприятных регионах.

За годы работы в Свердловском институте (ныне медицинской академии) проф. Ю.Н. ЕРЕМИН выполнял обязанности члена Ученого Совета, институтской и центральных проблемных комиссий, члена правления Свердловского отделения Общества «Знание» и общества гигиенистов и санитарных врачей, зам. декана санитарно-гигиенического факультета, председателя профкома сотрудников, депутата райсовета, члена редакционного совета журналов «Уральский гигиенический вестник» и «Вестник Уральской медицинской академии».

Он руководил и руководит научно-практическими работами врачей, студенческим научным кружком при кафедре. Неоднократно выступал в качестве официального оппонента по кандидатским и докторским диссертациям в Москве, Перьми, Оренбурге, Уфе и т.д.

Проф. Ю.Н. ЕРЕМИН как ученый и педагог известен в стране и за рубежом. Он награжден медалями «За доблестный труд», «Ветеран труда», Почетными грамотами МЗ РФ, независимой федерации профсоюзов РФ, имеет грамоты и благодарности ректората.

Сердечно поздравляем юбиляра, желаем ему здоровья и дальнейшей активной деятельности!